

# 元旦迎新我在岗 履职尽责守初心

——致敬节日坚守岗位的劳动者

●本报记者 李彤君/文 张殿文/摄

在辞旧迎新、全家团聚的元旦，因工作的需要，我市部分岗位的工作人员，秉承着对职业的热爱与不改的初心，依旧坚守在自己的岗位上，为城市的建设、人民的安康提供着优质的服务保障。他们舍小家，为大家，以一家不圆赢得万家安。请跟随记者的脚步，走近这些无私奉献的奋斗者……

## 白城市医院老年病科

老年人是一个特殊群体，他们年龄大，且多合并有冠心病、高血压、糖尿病、慢阻肺等基础疾病。老年病科病房收治的大多是高龄患病老人和长期卧床的老年患者。据医生史奔介绍，老年病科元旦前有新入院患者10余人，其中重症患者8人，住院患者年龄最长者为96岁高龄。

这些老人常年患有多种老年病，即便是过节，医护人员依然穿梭于各个病房之间，诊断疾病、书写病历、重症护理记录单。他们有条不紊地进行静脉输液、采血、吸氧、吸痰、雾化、导尿、鼻饲等各种救治工作……竭尽所能给予患者科学的治疗，延续患者生命。治疗的同时，医护人员积极与患者及家属沟通，交待病情，缓解其紧张的情绪。

元旦前，值班医生白惠艳和护士长王振华就带领科室人员布置病房环境，让病房的迎新气氛更浓郁，营造温馨的过节氛围，并为患者

和亲属们送上新年祝福。入院的大部分患者都是因为病情严重才来住院，所以进入病房时都需要进行一系列急诊抢救措施。值班医生白惠艳、马杨、刘佳及值班护士们不停地在患者床前忙碌着，监测血糖、下胃管、静点、静注药物、监测生命体征变化……见到用上了药了，老人的病情得到了缓解，家属们焦躁的心也放下了。这对于别人来说是急救，对于医护人员来说，就是再普通不过的日常工作。

老年病科的医护人员在为老年患者精心提供医疗服务的同时，也为老人们带来了精神上的慰藉，尤其是在新年这样特殊的日子里，很多老人需要这种关心和陪伴，让他们感到安心。“为了让这些老年患者能平安过节，我们医护人员始终积极提供合理的治疗，希望他们尽快好起来，早日和家人团聚。我们不能回家团圆，这是职业使然，但这也是我们这个职业的伟大所在。”白惠艳说。

## 白城发电公司

不能陪老婆孩子在家过节，对于白城发电公司发电部运行一值的1号机机组组长于志强来说，早已是司空见惯的事。他来到公司工作已经十年了，过节陪不了家人成了常态。但对他来说，节日期间的工作虽然少了些与家人相伴的新年钟声和温馨画面，但却多了一份保障电力供应的使命感。在白城发电公司，有许多像于志强这样坚守岗位的人，他们来自发电、燃料、设备等部门，负责机组运行、燃煤接卸、设备维护等工作。

走进集控室，巨大的监控屏幕上闪烁着密密麻麻的数据和复杂的系统流程图，这里就像整个电厂的“心脏”，运行人员们则是精准把控“心跳”节奏的守护者。“热网系统供、回水温度？”“温度达标。”“各疏水泵压力？”“压力稳定。”……于志强紧紧盯着屏幕上不断变化的参数，手持对讲机与巡检人员不停地沟通

着。

巡检人员穿梭在轰鸣的设备间，不放过任何一个可能影响机组运行的细节，他们用手触摸感受设备的温度和震动，认真记录下每一个数据。

机组巡视、参数调整、燃煤接卸……于志强不过是众多电力人的一一个缩影，在这片土地上，有成千上万个像他这样的电力工作者。他们来自不同的家庭，但在新年这个特殊的时刻，他们都怀着相同的信念，坚守在各自的岗位上。确保节日期间机组运行稳定，保供第一线，早已成为白城发电人能源保供不变的初心。无论是在主控室里紧盯数据的值班员，还是在设备间穿梭巡检的工作人员，亦或是在后勤保障岗位默默付出的同事们，他们都在为保障电力供应而不懈努力着，将温暖和光明洒向千家万户，托起这座城市的万家灯火。

## 国网白城供电公司

节假日正是团圆时，也是用电高峰期，为确保元旦期间电力畅通，国网白城供电公司数千名职工坚守岗位，保障全市企业、居民用电“满格”，安全过节。

记者走进国网白城供电公司电力调度指挥中心看到，工作人员正全神贯注地盯着监控屏幕，面对电网的运行状态，及时处理告警信息；发现异常，沟通处理。每一个数据、每一个信号的闪动，每一条线路负荷的起伏，都牵动着他们的心。他们以高度的责任感和使命感，坚守岗位，确保电力系统的稳定运行。

“元旦前我们就主动服务清洁能源发电企业，提前摸清摸透他们的并网需求，确保节

日期间应发尽发，应并尽并。”国网白城供电公司电力调度控制中心地区调度班长孙志强对记者说。

该公司秉承“人民电业为人民”的宗旨，以助力区域经济发展为己任，在节前就成立了元旦期间保电专班，安排专人严密监测配网用电情况，及时掌握负荷动态。生产班逐一走访域内各企业，一对一对面详细了解元旦期间生产设备用电情况，科学安排电网运行方式；与企业之间制定厂区内外线检查计划，在保证生产的同时，全方位检查厂区内外线；深入企业配电机房查看各机组设备运行情况，排查设备故障，保障用电设备安全可靠运行，扎实开展电力保供工作。

## 白城市消防救援支队

白城市消防救援支队战勤保障科的装备技师张震离开河北老家参加消防救援工作19年，这也是他坚持在元旦期间值班值守岗位上的第18个年头。

“从老家河北来到吉林白城，要说不想家、不惦记老家的父母，那是假的。但越是逢年过节，消防工作就会越忙。选择了消防事业，我便选择了坚守岗位，无怨无悔。”面对记者，张震平静地说。

相对于平时，节日期间历来是火灾高发期，这期间消防救援人员始终保持着高度的“战备”状态。全市各地共有9个消防救援站，分布在主城区、各县（市）。张震主要负责对全市消防救援队伍的70余台各类消防车辆，千余套灭火救援器材装备进行日常巡检、维护、保养。

每到节假日前，每一个消防救援站张震都要走一遍，对消防车、器材装备进行一次全面的“体检”，确保所有车辆和装备器

材在长时间极寒低温环境下保持良好的运行，保障各类灭火设备在救援处置过程中的安全可靠。

元旦期间，也是火灾和其他突发事件易发、多发的高峰期。为确保人民群众度过一个欢乐、祥和、安全的节日，白城市消防救援支队全面加强火灾救援应急准备工作，全天24小时“战备”，接警人轮岗在位，确保报警电话及时接起，灭火救援力量调派准确快速。

阖家团圆时，宣传岗位人员却在节日期间走进社区，发放宣传资料，向广大群众普及消防安全知识和自救互救技能。他们还制作消防安全提示资讯，积极向广大市民群众推送，同时还以视频直播形式和在线网友们互动。

白城市各行业劳动者以坚守的形式，在不同的岗位上，为人民群众生命财产安全忙碌着，用他们的守候，让这个节日更加平安和祥和。

当千家万户沉浸在节日的欢乐氛围中，享受着团聚的温馨与喜悦时，却有这样一群人，一如既往地在黎明中走上工作岗位，用默默的付出为大家守护着城市的整洁与卫生，他们就是平凡而伟大的环卫工人。

尽管元旦是与家人团聚的日子，但作为环卫工人，早已经习惯了在岗位上度过每一个节日。在市区中兴东大路上，顶着黎明的微光，机械化清扫队的李晶驾驶清扫车，沿着街边缓缓前行。巨大的刷子飞速旋转，将路面上的灰尘和杂物扫进车内。他熟练地操控着方向盘，时不时地还要通过倒车镜看一下滚刷是否紧贴道牙，确保清扫工作无死角。

人行步道上，人工清扫队的王艳华和队友们也开始了一天的忙碌。他们身着那亮眼的橙色工作服，用粗糙的双手，紧紧握着扫帚，虽然寒风刺骨，却丝毫不影响他们对工作的专注与热情。他们一寸一寸地仔细清理着路面，一步一步地踏实丈量着责任。

而垃圾清运工作同样一刻不停歇，一辆辆垃圾收集车按照预定的线路，依次前往各个收集点。随车的清运工人张学平熟练地将一个个垃圾桶提起、倾倒、归位、摆放。他们不顾垃圾的异味与脏乱，只为确保城市的垃圾能够及时清运，不出现积压。

这些坚守岗位的环卫工人，他们放弃了与家人团聚的时光，在人工清扫的细致入微、机械清扫的高效快捷以及垃圾清运的联合作业下，365天的坚守，诠释了对环卫事业的忠诚与担当，让这座城市在元旦佳节依然保持着干净、整洁、有序。也正是他们的坚守，让每一位出行的市民都能在清新舒适的环境中迎接清晨的第一缕阳光。

## 白城市公安局交巡警支队

元旦期间，白城交巡警全员上岗，这是带给广大市民的最强安全感。

走进白城市公安局交巡警支队二大队新华警务工作站，值班民警伞殿辉他们刚刚出警归来，市区新华路与胜利胡同交汇处发生了一起交通事故。

伞殿辉他们到达现场后，见两辆车发生了轻微刮蹭，没有人员伤亡，民警们立即进行交通疏导、拍摄现场照片，并运用“交管12123”APP快速处理、拆解事故现场，仅10分钟便促成双方当事人和解，交通秩序很快得到恢复。

据了解，市区共有9个警务工作站。遇到警情时，能作出“1、3、5分钟”快速反应、快速处置，在处理简易交通事故时极大地提升了事故处理能力和群众满意度。

为全面深化社会面协同管控新机制，确保实现打击犯罪及时有力、守护群众安全高效、城市治理全面便捷的工作目标，近日，白城市公安局交巡警支队、特警支队以及白城市城市管理综合行政执法支队启动联动联勤信息共享工作机制。

结合目前治安、交通状况，交巡警支队、特警支队和城市管理综合行政执法支队在每个重点防范区域各派驻两名巡逻队员，以辖区警务工作站为支点，组成六人联勤巡逻组，采取步巡、车巡和定点驻守相结合的巡逻方式。针对常规警情，由交巡警支队执勤人员现场进行处置，处置完毕第一时间反馈市公安局长情指中心。

彩灯高悬的白城，万家团聚时，警灯闪烁处。警车巡逻在辖区的大街小巷，开展不间断巡逻防控，“白天见警察、夜晚见警灯”，确保第一时间快速反应、第一时间到达现场、第一时间控制局面，全力保护人民群众生命财产安全，让人民群众平安过节。

不能回家过节，对白城交巡警来说是常态。警察不是从天而降的英雄，只是信念坚定的普通人。他们以工作岗位上的坚守，为人民群众的岁月静好保驾护航。

①白惠艳（前排右一）与同事探讨交流病情。

②环卫工人清晨清扫街路。

③于志强查看设备运行参数。

④孙志强使用监控系统巡视变电站。

⑤伞殿辉调取监控视频。

⑥张震对消防车进行检修。

白城市环境卫生管理服务中心